Zápis z 4. schůze Okresního výboru ČSV, o.s. Opava konané dne 26. října 2010

Přítomni: př. Vítková, Pravda, Kaller, Slanina, Hloušek

Nepřítomni: př. Onderka, Hertel, Hagen

Př. Vítková podala zprávu ze schůzky zástupců okresních výborů ČSV a Mgr. Bezděkovou z odboru životního prostředí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje. Na této schůzce byla projednávaná problematika tzv. „Krajské dotace pro včelaře“. Celkem bylo v roce 2010 podáno 159 žádostí z toho z okresu Opava 16 (6 začínajících a 10 stávajících včelařů). Byly provedeny 2 kontroly u žadatelů o dotaci. Také v roce 2011 by tato dotace měla pokračovat se stejným objemem finančních prostředků – 2 mil. Kč. Začátek příjmu žádostí však bude posunut až od 15. července!

Př. Vítková dále informovala o schůzce KKV, kde se projednávala především „ostravská výstava“.  Po vyúčtování financí zůstalo 60 tis. Kč, které po dohodě budou využity k propagaci včelařství v Moravskoslezském kraji formou vydání informační tiskoviny. Každý okres dodá do 28. října Marii Knödlové náměty pro otištění v tomto materiálu. Za okres Opava toto provede Ing. Pravda.

Projednáno proplacení cestovních náhrad členům zajišťujícím instalaci a provoz stánku KKV na výstavě v Ostravě 9. – 12.září.

29. – 30.října se v Nasavrkách uskuteční seminář chovatelských referentů – zúčastní se za okres př. Vítková.

23. října proběhlo v Olomouci regionální předsjezdové setkání delegátů IX. Sjezdu ČSV. Za okres Opava se zúčastnili př. Vítková a Pravda. Hlavní náplní bylo seznámení s návrhem nových stanov schválených ÚV ČSV (přednesla Mgr. Machová) a alternativními stanovami, které vypracovala skupina okolo Mgr. Sciskaly. K oběma návrhům proběhla bohatá diskuse. Většina přítomných se přikláněla k návrhu stanov, které přednesl Mgr. Sciskala. Padla také cela řada doplňujících návrhů. Vzhledem k tomu, že sjezdu bude předložen jen jeden návrh, bude nutno na dalších jednáních komise pro stanovy, předsednictvu ÚV i na posledním zasedání ÚV ČSV před sjezdem najít průnik mezi oběma návrhy a zapracovat případně i návrhy vzešlé ze všech porad delegátů sjezdu. Nutno dodat, že řízení této porady přítelem Vlastimilem Sobotou mělo k demokracii hodně daleko a přímo odráželo způsob, jakým je řízen svaz skupinou „přátel“.                                                             

Zapsal: jednatel B. Pravda
